

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
«ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ»

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

до виконання індивідуального завдання

з навчальної дисципліни «Організація державного фінансового контролю»
для студентів денної та заочної форм навчання
за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Затверджено
редакційно-видавничою
радою університету,
протокол № 2 від 26.06.2025 р.

Харків
НТУ «ХП»
2025

Методичні вказівки до виконання індивідуального завдання з навчальної дисципліни «Організація державного фінансового контролю» для студентів денної та заочної форм навчання за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти / уклад. О. В. Мелень. – Харків: НТУ «ХП», 2025. – 30 с.

Укладач О. В. Мелень

Рецензент Н. Ю. Єршова

Кафедра обліку і фінансів

ЗМІСТ

Вступ.....	4
Загальні методичні положення.....	7
1 Сфера застосування методичних вказівок.....	7
2 Мета застосування.....	8
3 Порядок вибору Варіанта індивідуального завдання.....	8
4 Порядок виконання індивідуального завдання.....	8
5 Порядок оформлення індивідуального завдання.....	9
6 Порядок оцінювання індивідуального завдання.....	9
7 Варіанти індивідуального завдання.....	12
Список джерел інформації.....	28
Додаток А. Зразок титульного аркуша до індивідуального завдання.....	30

ВСТУП

Методичні вказівки для виконання індивідуального завдання розроблені відповідно до силабусу навчальної дисципліни «Організація державного фінансового контролю». Виконання індивідуального завдання є однією із форм індивідуальної роботи студентів, що передбачено навчальним планом вивчення дисципліни «Організація державного фінансового контролю». Виконання індивідуального завдання підбиває підсумок вивчення студентами як окремої теми, так і дисципліни «Організація державного фінансового контролю» в цілому.

Метою вивчення навчальної дисципліни «Організація державного фінансового контролю» є формування системи базових знань з організації, методології та методики державного фінансового контролю.

Завдання вивчення дисципліни «Організація державного фінансового контролю»:

- вивчення теоретичних основ організації державного фінансового контролю та з'ясування його значення, задач і тенденцій розвитку у сучасних умовах господарювання;

- вивчення повноважень органів, що здійснюють державний фінансовий контроль в Україні,

- розуміння основних організаційно-методичних аспектів здійснення контрольних дій щодо різних суб'єктів, об'єктів і форм державного фінансового контролю;

- застосування набутих теоретичних знань і практичних навичок під час виконання навчальних вправ і ситуацій щодо здійснення інспектування (ревізії),

державного фінансового аудиту, податкових перевірок та інших контрольних заходів.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні

знати: основні нормативно-правові акти, що регулюють діяльність в сфері державного фінансового контролю; принципи організації та здійснення заходів державного фінансового контролю; форми та методи державного фінансового контролю; перелік суб'єктів державного фінансового контролю, особливості їх взаємодії, права та обов'язки учасників контрольних дій; процесуальні норми здійснення державного фінансового контролю;

уміти: орієнтуватися в потоці інформації, необхідної для здійснення заходів державного фінансового контролю; кваліфіковано здійснювати контроль розрахунків з бюджетом за податками, а також за належним використанням державних бюджетних і позабюджетних коштів; здійснювати аналіз норм чинного законодавства у сфері державного фінансового контролю з метою прийняття рішень щодо організації та здійснення державного фінансового контролю; використовувати нові форми і методи контролю для виявлення, запобігання та усунення порушень і недоліків у розрахунках з бюджетом за податками, а також належного використання бюджетних та позабюджетних коштів місцевих і державного бюджетів.

Головні **завдання** виконання індивідуального завдання:

- узагальнення, поглиблення та закріплення знань, одержаних студентами при вивченні навчальної дисципліни «Організація державного фінансового контролю»;

- використання цих знань для вирішення конкретної практичної ситуації;

- формування навичок роботи дослідницького характеру.

Компетентності, якими повинен оволодіти студент:

1 Здатність застосовувати законодавчо – нормативні документи, які регламентують порядок функціонування органів державного фінансового контролю, порядок організації та проведення заходів державного фінансового контролю.

2 Здатність використовувати методологічні принципи державного фінансового контролю, організувати основні контрольні заходи з урахуванням поставлених завдань щодо різних об'єктів і форм державного фінансового контролю.

3 Здатність застосувати методи проведення контрольних заходів різними суб'єктами державного фінансового контролю; застосовувати порядок систематизації та узагальнення матеріалів контролю.

4 Здатність використовувати принципи та стандарти державного аудиту, планувати державний фінансовий аудит діяльності суб'єктів господарювання, виявляти і розрізняти порушення в процесі перевірки господарських операцій на підприємстві.

5 Здатність вибирати оптимальні методи, способи та прийоми здійснення перевірок і організувати їх виконання, складати робочі та підсумкові документи за результатами перевірки діяльності підприємств.

6 Здатність об'єктивно оцінювати та аналізувати інформацію, отриману за результатами проведення контрольних заходів, компетентно розробляти документи з державного аудиту, опрацьовувати результати перевірки.

Для вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин / 4 кредити.

ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ ПОЛОЖЕННЯ

1 Сфера застосування методичних вказівок

Методичні вказівки призначені для визначення основних вимог до виконання та оформлення індивідуального завдання студентами всіх форм навчання з дисципліни «Організація державного фінансового контролю».

2 Мета застосування

Методичні вказівки призначені для визначення основних вимог до виконання та оформлення індивідуального завдання студентами всіх форм навчання (у вигляді контрольної роботи) з дисципліни «Організація державного фінансового контролю».

Контрольна робота – це індивідуальне завдання, яке передбачає самостійне виконання здобувачами вищої освіти певної практичної роботи на основі засвоєного теоретичного матеріалу. Завдання з контрольної роботи повинні допомагати здобувачам вищої освіти в оволодінні термінологією, основними положеннями навчальної дисципліни, надавати навички розв'язання типових завдань, ситуацій тощо.

Виконання індивідуальних завдань передбачає вивчення, творче осмислення та систематизацію навчального матеріалу з досліджуваної проблеми; поповнення і поглиблення набутих у процесі аудиторної роботи знань, умінь і навичок (самостійний пошук інформаційних джерел, роботу з Інтернетом для отримання найновішої інформації з різних проблем наукової та педагогічної діяльності, їх аналіз); обґрунтування власної позиції щодо шляхів розв'язання проблеми.

Індивідуальне завдання є важливим засобом самоконтролю студента, підґрунтям поглибленого засвоєння навчального матеріалу, сприяє успішній підготовці до іспиту та його складання.

У процесі виконання індивідуального завдання (контрольної роботи) студент повинен опрацювати рекомендовані літературні джерела та інші

матеріали, необхідні для повноцінного розкриття теми, провести якісне оброблення накопиченого матеріалу.

Контрольна робота має бути виконана чітко і акуратно. Сторінки роботи нумеруються. Контрольна робота на перевірку подається у вигляді doc.Word за два тижні до залікового тижня.

3 Порядок вибору Варіанта індивідуального завдання

Варіант теоретичного питання індивідуального завдання вибирається обирається студентом із запропонованого нижче переліку відповідно до порядкового номеру по списку адміністративної групи.

Неохайно виконана робота, а також робота, що не відповідає номеру Варіанта студента, повертається без розгляду.

Викладач має право повернути студентам роботи, які мають ідентичне оформлення та зміст (тобто однакові роботи). Індивідуальне завдання, яке зроблено з помилками, повертається студенту без виправлення помилок для доопрацювання.

4 Порядок виконання індивідуального завдання

Після визначення номера Варіанта студент самостійно підбирає літературу: вивчає відповідні постанови Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України, накази Президента України та інші нормативні документи. Під час написання теоретичної частини рекомендується використовувати не менше 2–3 підручників та навчальних посібників. Обов'язковою умовою є переважання джерел, які відображують останні наукові інформаційні викладки по темі роботи, що опубліковані протягом останнього року.

При викладенні теоретичних питань обов'язково необхідна їх чітка структуризація. Обсяг розкриття питання не більше десяти аркушів друкованого тексту.

Структура роботи:

- 1) Індивідуальне завдання повинно містити наступні структурні елементи:
- 2) титульний аркуш;
- 3) зміст;
- 4) вступ;
- 5) основну частину (теоретичне питання та практичне завдання);
- 6) висновки;
- 7) список джерел інформації (джерела інформації нумеруються за послідовністю їх виникнення по тексту).

Вступ. У вступі обґрунтовується тематика теоретичного питання, її актуальність, приводяться вихідні дані реферованих джерел, розкривається актуальність обраної теми. Висвітлення актуальності не має бути багатослівним, головне - показати суть проблемної ситуації, що потребує вивчення.

Основна частина. У цьому розділі студент за своїм варіантом має надати відповідь на теоретичне питання та вирішити ситуаційне завдання.

При розкритті теоретичного питання здійснюється творчий або критичний огляд реферованих джерел інформації, наукових праць, літератури, нормативно-правових актів, статистичної інформації тощо за тематикою теоретичного питання за своїм варіантом. Даний розділ контрольної роботи може бути виконаний у вигляді огляду декількох джерел інформації, де автором зіставляються різні точки зору з даного питання, або у вигляді доповіді, де поряд з аналізом інформації першоджерел міститься об'єктивна оцінка проблеми.

При вирішенні практичного ситуаційного завдання студент має надати відповідь, підтверджуючи вирішення завдання певними Нормативними документами та Законами України.

Висновки: У цьому розділі необхідно вказати, який саме матеріал було зібрано в результаті розкриття теми теоретичного питання, коротко пояснити наукове і практичне значення отриманих результатів, подати перспективи

подальших досліджень за даним напрямом. Готуючи висновки, необхідно перевірити їх узгодженість між назвою теми, вступом, метою та завданнями роботи. Водночас, необхідно стежити за тим, щоб висновки не повторювали вступ.

Список джерел інформації: У цьому розділі надається список джерел інформації, які були використані під час написання індивідуального завдання, з дотриманням наступних обов'язкових вимог:

- список джерел інформації має містити не менш восьми найменувань;
- кількість посилань на підручники, навчальні посібники, публіцистичні статті (не більше 2-3);
- не рекомендується посилання на наукові праці старші 5-6 років
- праці авторів, прізвища яких згадуються в тексті, мають бути в списку джерел інформації та повинні мати відповідні посилання по тексту роботи;
- посилання на Інтернет-ресурси мають вести безпосередньо до зазначеного документа;
- усі джерела, які подані в списку джерел інформації, повинні мати відповідні посилання по тексту матеріалу.

5 Порядок оформлення індивідуального завдання

Робота має бути оформлена відповідно до загальних СТЗВО-ХП-3.01 : 2025. Текстові документи у сфері навчального процесу. Загальні вимоги до виконання.

Індивідуальне завдання має бути оформлено та подано на перевірку у вигляді doc.Word.

Титульний аркуш для індивідуального завдання наведено у додатку А.

6 Порядок оцінювання індивідуального завдання

Індивідуальне завдання подається на кафедру у терміни, встановлені викладачем (за два тижні до залікового тижня для денної форми навчання і за два тижні до початку сесії для заочної форми навчання).

Загальна підсумкова оцінка індивідуального завдання з дисципліни «Організація державного фінансового контролю» для студентів всіх форм навчання становить 100 балів. Індивідуальне завдання, яке оцінено нижче 60 балів, повертається студенту на доопрацювання.

Таблиця 1 – Критерії оцінювання знань студентів при виконанні індивідуального завдання з дисципліни «Організація державного фінансового контролю»

Рейтингова оцінка, бали	Оцінка ЄКТС та її визначення	Національна оцінка	Критерії оцінювання	
			позитивні	негативні
90-100	A	Відмінно	<ul style="list-style-type: none"> - глибоке розуміння досліджуваного матеріалу, повнота у висвітленні питання, науковість, системність, обґрунтованість висновків, використання нормативної бази, наявність посилань на літературу, охайність оформлення; - вміння аналізувати явища, які вивчаються, в їхньому взаємозв'язку і розвитку, - вміння проводити теоретичні розрахунки; - відповіді на запитання чіткі, лаконічні, логічно послідовні; - вміння вирішувати практичні задачі. 	Відповіді на запитання можуть містити незначні неточності. Помилки в практичному завданні до 5%.
82-89	B	Добре	<ul style="list-style-type: none"> - висвітлюється питання в достатньому обсязі, системно, з достатньо повними висновками, використовує нормативну базу, наявні посилання на літературу, охайно оформлено; - вміння давати аргументовані відповіді на запитання і проводити теоретичні розрахунки; - вміння вирішувати практичні задачі. 	Відповіді на запитання містять певні неточності. Помилки в практичному завданні до 10%.

75-81	С	Добре	<ul style="list-style-type: none"> - висвітлюються міцні знання матеріалу, що розглядається, та його практичного застосування; - вміння давати аргументовані відповіді на запитання і проводити теоретичні розрахунки; - вміння вирішувати практичні задачі. 	Невміння використовувати теоретичні знання для вирішення практичних задач. Помилки в практичному завданні до 25%.
64-74	Д	Задовільно	<ul style="list-style-type: none"> - висвітлюються основні фундаментальні положення матеріалу, що розглядається, та їх практичного застосування; - вміння вирішувати прості практичні задачі. 	Невміння давати аргументовані відповіді на запитання; <ul style="list-style-type: none"> - невміння аналізувати викладений матеріал і виконувати розрахунки; - невміння вирішувати складні практичні задачі. Помилки в практичному завданні до 35%.
60-63	Е	Задовільно	<ul style="list-style-type: none"> - висвітлюються основні фундаментальні положення матеріалу, що розглядається; - вміння вирішувати найпростіші практичні задачі. 	Незнання окремих (непринципових) питань з матеріалу, що розглядається; <ul style="list-style-type: none"> - невміння послідовно і аргументовано висловлювати думку; - невміння застосовувати теоретичні положення при розв'язанні практичних задач та побудові моделі. Помилки в практичному завданні до 45%.
35-59	FX (потрібне додаткове вивчення)	Незадовільно	Додаткове вивчення матеріалу модуля може бути виконане в терміни, що передбачені навчальним планом.	Незнання основних фундаментальних положень матеріалу, що розглядається;

				<ul style="list-style-type: none"> - істотні помилки у відповідях на запитання; - невміння розв'язувати прості практичні задачі.
1-34	Г (потрібне повторне вивчення)	Незадовільно	-	<ul style="list-style-type: none"> - Повна відсутність знань значної частини навчального матеріалу, що розглядається; - істотні помилки у відповідях на запитання; - незнання основних фундаментальних положень; - невміння орієнтуватися під час розв'язання простих практичних задач

7 Варіанти індивідуального завдання

Варіант 1

Теоретичне питання: Державний фінансовий контроль як економічна категорія: систематизація наукових підходів та уточнення змісту.

Практичне завдання:

У ході ревізії встановлено, що бюджетною установою протягом ревізованого періоду не було вжито заходи по відшкодуванню з винних осіб збитків від недостач, розтрат та крадіжок.

Необхідно надати відповіді на запитання та обґрунтувати з посиланням на нормативно-правові акти України:

- 1) Яку відповідальність передбачено діючим законодавством за це порушення?
- 2) Які посадові особи мають бути притягнуті до відповідальності?

Варіант 2

Теоретичне питання: Основні напрями реформування державного фінансового контролю в Україні.

Практичне завдання:

Вказати з відповідним посиланням на нормативні акти України за яких умов посадові особи контролюючого органу мають право приступити до проведення документальної виїзної перевірки або фактичної перевірки.

Варіант 3

Теоретичне питання: Види та форми організації і здійснення державного фінансового контролю.

Практичне завдання:

У ході ревізії встановлено, що протягом ревізованого періоду (останніх трьох років) в бюджетній установі жодного разу не проводилась інвентаризація. В письмових поясненнях керівник бюджетної установи вказав, що проведення інвентаризації – це право, а не обов'язок бюджетної установи. Чи має рацію керівник бюджетної установи? І чи не буде негативних наслідків для бюджетної установи та посадових осіб через непроведення інвентаризації? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на нормативно-правові акти України.

Варіант 4

Теоретичне питання: Зовнішній та внутрішній фінансовий контроль в системі управління державними фінансовими ресурсами України.

Практичне завдання:

Ревізією встановлено, що відповідно до розпорядження селищного голови проведено суцільну інвентаризацію наявності основних засобів, інших необоротних матеріальних активів та нематеріальних активів, що рахуються на балансі селищної ради станом на 01.06 минулого року. Проведеною інвентаризацією виявлено лишки основних засобів, інших необоротних активів та запасів (оргтехніка, бойлер та сітка для огорож) на суму 23140 грн.

Необхідно встановити сутність допущених порушень та підготувати запис до акту ревізії.

Варіант 5

Теоретичне питання: Особливості оформлення, розгляду та реалізації результатів контрольно-ревізійних заходів органами державного фінансового контролю в Україні.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1).

Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
К-ою міськрайонною санітарно-епідеміологічною станцією на утримання 10-ти понаднормативних посад працівників витрачено коштів державного бюджету в сумі 400 тис. грн.	
Державним підприємством «Альфа» проведено нарахування на заробітну плату працюючих інвалідів за завищеними ставками в сумі 165 тис. грн	
ПАТ «Дн-ий завод» сплачено податок за земельні ділянки, на яких розташовані будівлі, що належать приватним підприємствам, на суму 185 тис грн.	
Управлінням агропромислового розвитку К-ої районної державної адміністрації надано ПП «Тиса» 1 млн грн. фінансової підтримки з державного бюджету на розвиток хмелярства при відсутності документів, які б підтверджували той факт, що підприємство займалося в останні два року хмелярством	
Державним закладом «Б-ка районна санітарно-епідеміологічна станція» безоплатного надано послуги з проходження медичних оглядів та з проведення лабораторних досліджень, які мають надаватися на платній основі	

Варіант 6

Теоретичне питання: Проблеми та перспективи розвитку державного фінансового контролю за ефективним використанням коштів місцевих бюджетів.

Практичне завдання:

Ревізією правильності нарахування та виплати премій працівникам Васильківської селищної ради, встановлено, що працівникам Васильківської селищної ради щомісячна премія нараховувалась та виплачувалась на підставі розпоряджень селищного голови. Проте, у серпні, жовтні, листопаді минулого року, окремим працівникам Васильківської селищної ради було нараховано та виплачено щомісячну премію, розмір якої на 25382,97 грн. більше, ніж встановлено селищним головою. Внаслідок вищевказаної переоплати премій, окремим працівникам селищної ради зайво нараховано та виплачено відпускні минулому році на загальну суму 638 грн.

Необхідно визначити сутність допущених порушень, розмір завданої матеріальної шкоди (збитків) Васильківській селищній раді та підготувати запис до акту ревізії.

Варіант 7

Теоретичне питання: Державний фінансовий контроль за цінними паперами і фондовим ринком в Україні: особливості організації та порядок здійснення.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1).

Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
Головним управлінням праці та соціального захисту населення Ч-ої облдержадміністрації кошти в розмірі 200 тис. грн., передбачені на оздоровлення дітей із сімей, постраждалих внаслідок стихійного лиха, спрямовано для дітей, які були відсутні в списках постраждалих сімей	
Казенним підприємством «Антрацит» списано та віднесено на витрати вартість фактично не виконаних ТОВ «Базальт» робіт по розробці М-кого родовища в сумі 1 млн гривень.	
Казенним підприємством «Санта» без дозволу Міністерства реалізовано ТОВ «Сервіс» лінію електропередач вартістю 100 тис. гривень.	
Казенним підприємством «Геологія» внаслідок завищення підрядниками вартості робіт із будівництва будівель і споруд витрачено коштів у сумі 2 млн гривень.	
Державним підприємством «Будівельно-монтажне управління» у занижених розмірах нараховано добові при відрядженні працівників для виконання ремонтних робіт	

Варіант 8

Теоретичне питання: Організаційно-правові засади здійснення митного контролю в Україні: проблеми та напрямки вдосконалення.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1).

Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету та інших активів

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
Державним закладом «Б-ка районна санітарно-епідеміологічна станція» недоотримано коштів у сумі 1 млн грн. внаслідок безоплатного надання послуг з проходження медичних оглядів та з проведення лабораторних досліджень, які мають надаватися на платній основі.	
Державним підприємством «М-кий машинобудівний завод» придбано легковий автомобіль Тойота Кемрі за вартістю, яка на 170 тис. грн. перевищує граничну суму витрат на його придбання.	
Державним підприємством «Будмонтаж» не проведено індексацію вартості об'єктів житлового фонду на суму 20 млн грн	
Державним підприємством «Х-ий обласний радіотелевізійний передавальний центр» нараховано амортизацію на не введене в експлуатацію обладнання на суму 155 тис. гривень.	
В обліку Державного підприємства «Х-ий завод шампанських вин» рахується кредиторська заборгованість, яка не підтверджена контрагентом, на суму 500 тис. гривень.	

Варіант 9

Теоретичне питання: Роль контрольних повноважень Антимонопольного комітету України у формуванні та реалізації конкурентної політики України.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1). Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету та інших активів

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
Державним підприємством «Траст» у занижених розмірах нараховано добові при відрядженні працівників для виконання ремонтних робіт	
В обліку «М-кий машинобудівний завод» з грудня 2018 року рахується дебіторська заборгованість в сумі 2,5 млн грн., яка виникла внаслідок порушення постачальником термінів постачання машинобудівної продукції	
Державним підприємством «Центр» при відсутності правовстановлюючих документів оприбутковано в обліку земельну ділянку вартістю 150 млн грн.	
Державним підприємством «К-ка теплоцентраль» не відображено в обліку підприємства суми визнаних за рішеннями суду штрафних санкцій на загальну суму 50 млн грн.	
Казенним підприємством «Геологія» при відсутності ліцензії виконано роботи з видобування корисних копалин із родовищ, що мають загальнодержавне значення та які включені до Державного фонду родовищ корисних копалин та геологорозвідувальні роботи, на загальну суму 50 млн грн.	

Варіант 10

Теоретичне питання: Місце і роль Рахункової палати в системі управління державними фінансовими ресурсами України.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1). Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету та інших активів

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
Х-ою обласною санітарно-епідеміологічною станцією на утримання понаднормативних посад водіїв автомобілів та господарсько-обслуговуючого персоналу витрачено коштів у сумі 300 тис. гривень.	
Х-ким професійним ліцеєм нараховано та виплачено матеріальної допомоги та премії учням в сумі 100 тис. грн., розмір якої перевищує 10 % суми стипендіального фонду	
Державним закладом «Т-ка обласна санітарно-епідеміологічна станція» за рахунок коштів загального фонду покрито видатки з оплати вартості медикаментів, які використані на проведення госпрозрахункових досліджень, на суму 130 тис. грн. При цьому кошти, що надійшли від надання вищевказаних послуг госпрозрахункового підрозділу зараховувались до спеціального фонду кошторису.	
К-им регіональним управлінням водних ресурсів при розрахунках фонду оплати праці до кошторису, окрім посадових окладів і передбачених законодавством надбавок, доплат та матеріальної допомоги на оздоровлення, безпідставно включалися виплати з преміювання у загальній сумі 250 тис. грн.	
Відділом капітального будівництва Управління міністерства внутрішніх справ у Т-кій області внаслідок завищення підрядником вартості робіт з будівництва двох п'ятиповерхових житлових блок-секцій витрачено коштів у сумі 1 млн грн.	

Варіант 11

Теоретичне питання: Роль і значення Національного банку в системі державного фінансового контролю України.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1).

Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету та інших активів

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
К-ою міськрайонною санітарно-епідеміологічною станцією на утримання 10-ти понаднормативних посад працівників витрачено коштів державного бюджету в сумі 400 тис. грн.	
Казенним підприємством «Антрацит» списано та віднесено на витрати вартість фактично не виконаних ТОВ «Базальт» робіт по розробці М-кого родовища в сумі 1 млн гривень.	
К-им регіональним управлінням водних ресурсів при розрахунках фонду оплати праці до кошторису, окрім посадових окладів і передбачених законодавством надбавок, доплат та матеріальної допомоги на оздоровлення, безпідставно включалися виплати з преміювання у загальній сумі 250 тис. грн.	
Державним закладом «Б-ка районна санітарно-епідеміологічна станція» недоотримано коштів у сумі 1 млн грн. внаслідок безоплатного надання послуг з проходження медичних оглядів та з проведення лабораторних досліджень, які мають надаватися на платній основі.	
В обліку «М-кий машинобудівний завод» з грудня 2018 року рахується дебіторська заборгованість в сумі 2,5 млн грн., яка виникла внаслідок порушення постачальником термінів постачання машинобудівної продукції	

Варіант 12

Теоретичне питання: Фінансовий контроль Державної казначейської служби України: особливості організації та порядок проведення.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1). Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету та інших активів

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
Державним закладом «С-ка міська санітарно-епідеміологічна станція» на утримання понаднормативної посади заступника головного лікаря витрачено коштів у сумі 200 тис. грн.	
Управлінням агропромислового розвитку Б-ої районної державної адміністрації за рахунок бюджетних коштів надано суб'єктам господарювання (ПСП «Еліта», ТОВ «Хлібороб», ПСП «Ранок») фінансову підтримку в сумі 150 тис. грн., якими не дотримано вимоги нормативних актів при залученні кредитів та їх використанні	
Казенним підприємством «Геологія» внаслідок завищення підрядниками вартості робіт із будівництва будівель і споруд витрачено коштів у сумі 2 млн гривень.	
Державним підприємством «Центр» при відсутності правовстановлюючих документів оприбутковано в обліку земельну ділянку вартістю 150 млн грн.	
Державним закладом «Б-ка районна санітарно-епідеміологічна станція» недоотримано коштів у сумі 1 млн грн. внаслідок безоплатного надання послуг з проходження медичних оглядів та з проведення лабораторних досліджень, які мають надаватися на платній основі.	

Варіант 13

Теоретичне питання: Нормативно-правове забезпечення державного фінансового контролю в Україні: проблеми та шляхи вдосконалення.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1).

Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету та інших активів

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
Державним підприємством «Альфа» проведено нарахування на заробітну плату працюючих інвалідів за завищеними ставками в сумі 165 тис. грн	
Державним закладом «Т-ка обласна санітарно-епідеміологічна станція» за рахунок коштів загального фонду покрито видатки з оплати вартості медикаментів, які використані на проведення госпрозрахункових досліджень, на суму 130 тис. грн. При цьому кошти, що надійшли від надання вищевказаних послуг госпрозрахункового підрозділу зараховувались до спеціального фонду кошторису.	
Управлінням агропромислового розвитку К-ої районної державної адміністрації надано ПП «Тиса» 1 млн грн. фінансової підтримки з державного бюджету на розвиток хмелярства при відсутності документів, які б підтверджували той факт, що підприємство займалося в останні два року хмелярством	
Державним закладом «Б-ка районна санітарно-епідеміологічна станція» безоплатно надані послуги з проходження медичних оглядів та з проведення лабораторних досліджень, які мають надаватися на платній основі, на суму 500 тис. грн.	
Державним підприємством «Будмонтаж» не проведено індексацію вартості об'єктів житлового фонду на суму 20 млн грн	

Варіант 14

Теоретичне питання: Роль і значення Державної податкової служби в системі державного фінансового контролю України.

Практичне завдання:

Органами Держаудитслужби у минулому році проведено заходи державного фінансового контролю, за результатами яких було встановлено низку фактів у використанні коштів державного бюджету та інших державних активів (табл. 1). Необхідно з'ясувати чи є в наведених випадках порушення фінансово-бюджетної дисципліни. При їх наявності вказати вид допущеного порушення.

Таблиця 1 – Встановлені органами Держаудитслужби факти у використанні коштів державного бюджету та інших активів

Зміст встановлених фактів	Вид порушення
Казенним підприємством «Геологія» внаслідок завищення підрядниками вартості робіт із будівництва будівель і споруд витрачено коштів у сумі 2 млн гривень.	
Державним підприємством «Будівельно-монтажне управління» у занижених розмірах нараховано добові при відрядженні працівників для виконання ремонтних робіт	
В обліку «М-кий машинобудівний завод» з грудня 2018 року рахується дебіторська заборгованість в сумі 2,5 млн грн., яка виникла внаслідок порушення постачальником термінів постачання машинобудівної продукції	
Державним підприємством «Х-ий обласний радіотелевізійний передавальний центр» нараховано амортизацію на суму 155 тис. грн. на обладнання, яке не введено в експлуатацію	
В обліку Державного підприємства «Х-ий завод шампанських вин» рахується кредиторська заборгованість на суму 500 тис. гривень, яка не підтверджена контрагентом	

Варіант 15

Теоретичне питання: Місце і роль Рахункової палати в системі управління державними фінансовими ресурсами України.

Практичне завдання:

Необхідно: Скласти програму проведення ревізії виконання С-кого міського бюджету, фінансово-господарської діяльності виконавчого комітету С-кої міської ради за період з 01.08.20__ року по 30.10.20__ поточного року Держаудитслужбою України.

Варіант 16

Теоретичне питання: Особливості організації та здійснення контрольно-ревізійних заходів за зверненнями правоохоронних органів в Україні.

Практичне завдання:

У ході ревізії встановлено, що бюджетною установою протягом ревізованого періоду не було вжито заходи по відшкодуванню з винних осіб збитків від недостач, розтрат та крадіжок.

Необхідно надати відповіді та обґрунтувати їх з посиланням на нормативно-правові акти України.

1) Яку відповідальність передбачено діючим законодавством за це порушення?

2) Які посадові особи мають бути притягнуті до відповідальності?

Варіант 17

Теоретичне питання: Особливості організації та здійснення державного фінансового аудиту діяльності суб'єктів господарювання в Україні.

Практичне завдання:

Необхідно вказати з відповідним посиланням на нормативні акти України за яких умов посадові особи контролюючого органу мають право приступити до проведення документальної виїзної перевірки або фактичної перевірки.

Варіант 18

Теоретичне питання: Організаційно-методичні засади здійснення державного фінансового аудиту в Україні.

Практичне завдання:

У ході ревізії встановлено, що протягом ревізованого періоду (останніх трьох років) в бюджетній установі жодного разу не проводилась інвентаризація. В письмових поясненнях керівник бюджетної установи вказав, що проведення інвентаризації – це право, а не обов'язок бюджетної установи.

Необхідно надати відповіді: Чи має рацію керівник бюджетної установи? І чи не буде негативних наслідків для бюджетної установи та посадових осіб через непроведення інвентаризації? Відповідь обґрунтуйте з посиланням на нормативно-правові акти України.

Варіант 19

Теоретичне питання: Методи та методичні прийоми організації і здійснення державного фінансового контролю.

Практичне завдання:

Ревізією встановлено, що відповідно до розпорядження селищного голови проведено суцільну інвентаризацію наявності основних засобів, інших необоротних матеріальних активів та нематеріальних активів, що рахуються на балансі селищної ради станом на 01.06 минулого року. Проведеною інвентаризацією виявлено лишки основних засобів, інших необоротних активів та запасів (оргтехніка, бойлер та сітка для огорож) на суму 23140 грн.

Необхідно встановити сутність допущених порушень та підготувати запис до акту ревізії.

Варіант 20

Теоретичне питання: Державний фінансовий аудит проблеми та перспективи розвитку в Україні.

Практичне завдання:

Ревізією правильності нарахування та виплати премій працівникам Васильківської селищної ради, встановлено, що працівникам Васильківської селищної ради щомісячна премія нараховувалась та виплачувалась на підставі розпоряджень селищного голови. Проте, у серпні, жовтні, листопаді минулого року, окремим працівникам Васильківської селищної ради було нараховано та виплачено щомісячну премію, розмір якої на 25382,97 грн. більше, ніж встановлено селищним головою. Внаслідок вищевказаної переоплати премій, окремим працівникам селищної ради зайво нараховано та виплачено відпускні минулому році на загальну суму 638 грн.

Необхідно визначити сутність допущених порушень, розмір завданої матеріальної шкоди (збитків) Васильківській селищній раді та підготувати запис до акту ревізії.

СПИСОК ДЖЕРЕЛ ІНФОРМАЦІЇ

- 1 Бюджетний кодекс України : Кодекс України № 2456-VI від 08.07.2010 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2456-17>.
- 2 Податковий кодекс України : Кодекс України № 2755-VI від 02.12.2010 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2755-17>.
- 3 Про Рахункову палату : Закон України № 576-VIII від 02.07.2015 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/576-19>.
- 4 Про публічні закупівлі : Закон України № 922-VIII від 25.12.2015 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/922-19>.
- 5 Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність : Закон України № 2258-VIII від 21 12 2018 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19>.
- 6 Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні : Закон України № 2939-XII від 26.01.1993 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2939-12>.
- 7 Про Державну податкову службу України : Постанова КМ України № 227 від 06.03.2019 р. URL: <https://tax.gov.ua/pro-sts-ukraini/pologennya>.
- 8 Ключ Ю. Державний фінансовий контроль : навч. посіб. Київ, 2023. 132 с. URL: <https://dspace.snu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/12555bc1-7f4c-46c6-90bc-82c2f2f12e24/content>
- 9 Латковська Т., Сідор М., Голоядова Т. Фінансовий контроль : навч.-метод. посіб. Одеса, 2023. 136 с. URL: <https://dspace.onua.edu.ua/server/api/core/bitstreams/96e1d9d2-ac07-4151-9d80-504e1dfb0d8c/content>
- 10 Гончарук С.М., Долбнева Д.В., Приймак С.В., Романів Є.М. Фінансовий контроль: теорія, термінологія, практика : навч. посіб. Львів, 2019. 298 с. URL: <https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/FINANSOVYY-KONTROL-navchalnyu-posibnyk.pdf>
- 11 Дікань Л. В., Шевченко І. О., Дейнеко Є. В., Калінкін Д. В.

Державний фінансовий контроль: навч. посіб. у схемах і таблицях, Харків : ХНЕУ, 2019. 275 с. URL: https://fpk.in.ua/images/biblioteka/4bac_finan/2019-Dikan-L-V-Shevchenko-I-O-Deyneko-YE--Kalinkin-D-V.pdf

12 Хмельков А.В. Державний фінансовий контроль: підручник. Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2017. 228 с. URL: https://www.researchgate.net/profile/Andrii-Khmelkov/publication/321685251_Derzavnij_finansovij_kontrol_Pidrucnik/links/5a2ad34e0f7e9b63e538c592/Derzavnij-finansovij-kontrol-Pidrucnik.pdf

13 Ковалів М. В., Єсімов С. С., Проць І. М., Лозинський Ю. Р. Правове регулювання фінансового контролю в Україні: навч. посіб. Львів : ЛДУВС, 2018. 267 с. URL: <https://dspace.lvduvs.edu.ua/bitstream/1234567890/72/1/kovaliv.%20esimov.%20pravove%20regul.pdf>

14 Гуренко Т.О. Сучасний стан та напрями удосконалення організації державного фінансового контролю. *Економіка та суспільство*. Одеса. Вип. № 55. 2023. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2941>

15 Горий В.В., Кібець В.О. Адміністративно-правовий механізм здійснення державного фінансового контролю в Україні. *Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: юридичні науки*. Київ, 2020. № 3, т. 31 (70). С. 102-106. URL: https://juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2020/3_2020/20.pdf

16 Бортняк В. А. Форми і методи здійснення фінансового контролю в Україні. *Академічні візії*. Львів, 2022. №13. С. 1–11 URL: <https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/98>

17 Петричук М. В. Поняття та основні завдання державного фінансового контролю. *Юридичний науковий електронний журнал*. Запоріжжя, 2022. №11. С. 476–479. URL: http://lsej.org.ua/11_2022/115.pdf

18 Піхоцький В. Ф., Рисін В. В., Любенко А. М. Ефективність фінансового контролю та державного аудиту для забезпечення фінансово-економічної стійкості держави. *Financial and Credit Activity Problems of*

Theory and Practice. Київ, 2019. №1(28). С. 205–215. URL: <https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/2047/2066>

19 Сисоєва І. М., Добіжа Н. В. Особливості здійснення державного фінансового контролю в Україні. *Інвестиції: практика та досвід*. Київ, 2021 №18 С. 11–18. URL: http://www.investplan.com.ua/pdf/18_2021/4pdf

20 Методичні рекомендації з оформлення Списку використаної літератури за ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання» у наукових роботах. URL: <https://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/metodotdel/wp-content/uploads/sites/28/2025/03/STZVO-НПІ-3.01-2025-2.pdf>

ІНТЕРНЕТ – РЕСУРСИ

21 Офіційний сайт Рахункової палати України URL: <http://www.ac-rada.gov.ua/control/main/uk>

22 Офіційний сайт Державної аудиторської служби України URL: <http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/index>

23 Офіційний сайт Державної фіскальної служби України URL: <http://sts.gov.ua/>

24 Офіційний сайт Законодавство України. URL: <http://zakon2rada.gov.ua/laws>

ДОДАТОК А. Зразок титульного аркуша до індивідуального завдання

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
«ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ»

ІНІ ЕММБ
Кафедра обліку і фінансів

ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ

за дисципліною «Організація державного фінансового контролю»

Варіант № _____

Виконав(ла) студент(ка) гр. _____

(ініціали, прізвище)

Перевірив: _____

(посада викладача, ініціали, прізвище)

Харків – 20__

Навчальне видання

Методичні вказівки
до виконання індивідуального завдання
з навчальної дисципліни «Організація державного фінансового контролю»
для студентів денної та заочної форм навчання
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Укладач

МЕЛЕНЬ Олена Валентинівна

Відповідальний за випуск проф. Манойленко О. В.
Роботу рекомендував до друку проф. Манойленко О. В.

В авторській редакції

План 2025 р., поз. 535

Підп. до друку Гарнітура Times New Roman.
Видавничий центр НГУ «ХП»,
вул. Кирпичова, 2, м. Харків, 61002
Свідоцтво про державну реєстрацію ДК № 5478 від 21.08.2017 р.
Електронна версія